
　

収入減

変化なし

収入増

新型コロナウイルス感染症の影響で家族間で変化したことは

以前より会話が増えた

変化なし

以前より会話が減った

子どもとの時間が増えた

イライラすることが増えた

子ども家庭支援センター相談受理件数（心理的虐待）について

 

3月

4～5月

6月

感染症が拡大する前にくらべて、お子さまの体力が低下したと感じることはありますか。

幼稚園

小学校

中学校

全体

子どもに聞いた運動する機会

全くしなかった

何回かした

ほとんど毎日30分未満

ほとんど毎日30分～2時間

毎日2時間以上

その他

保護者に聞いたコロナのせいで減った子育て資源

私的に相談できる人・機会

公的に相談できる場・機会

幼稚園

小学校

中学校

全体

保護者から見たオンライン授業

① 新型コロナウイルス感染症の感染拡大の影響により、困窮世帯の６割以上が収入が減っていると

回答。生活が厳しい状況が続いている。

② 困窮世帯のうち、「イライラすることが増えた」という回答が約26％を占める。新型コロナウイ

ルス感染症によるイライラが心理的虐待に繋がっている可能性も考えられる。

③ 学校が休校になった時期（2020年4～5月）は、割合として心理的虐待が増加した。

④ 感染が拡大して生活に制限があった期間、中学生では59％の子どもが不安を感じていたであろう

という結果になり、幼稚園、小学校よりも多い結果となっている。

⑤ コロナ禍で多くの子育て資源が減少した。

⑥ オンライン授業については、「感染リスクが少なく安心」という回答が多い一方、「友達と会え

ない」、「運動不足」、「勉強」が心配と回答する保護者も多い。

⑦ 体を動かす機会が少ない子どもが多くなっている。

⑧ 体力が低下したと回答した割合は、全体の52％を占めている。主に小・中学生の保護者が子ども

の体力低下を感じている。

テーマ「子ども・家庭に届く支援～ウィズコロナ時代の今、見えること～」

令和３年度第１回港区総合教育会議 会議資料
子ども家庭支援部

総務部

教育委員会事務局教育推進部

教育委員会事務局学校教育部

令和３年１２月１３日

データから見えてきたこと

12.1%

24.6%

1.7%

35.2%

26.4%

② 新型コロナウイルス感染症の影響で家族間で

変化したことは（回答数：637件）

以前より会話が増えた

変化なし

以前より会話が減った

子どもとの時間が増えた

イライラすることが増えた

（出典：エンジョイ・セレクト事業利用者アンケート結果（令和3年8月実施））

65.6% 33.4% 1.0%

① 新型コロナウイルス感染症による家計への影響

（回答数：638件）

収入減 変化なし 収入増

（出典：エンジョイ・セレクト事業利用者アンケート結果（令和3年8月実施））
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③ 子ども家庭支援センター相談受理件数及び

心理的虐待割合

2019年相談受理総数 2020年相談受理総数

2019年心理的虐待割合 2020年心理的虐待割合

（出典：子ども家庭支援センター（令和2年7月調べ））

60%

72%

53%

38%

82%

83%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

私的に相談できる人・機会

公的に相談できる場・機会

私的に子どもを預けられる人・機会

公的に子どもを預けられる場・機会

子どもが自由に遊べる場・機会

子どもが同世代と遊べる場・機会

⑤ 保護者に聞いたコロナのせいで減った子育て資源

（回答数：2,690件）

（出典：国立研究開発法人国立成育医療研究センター第5回 調査報告

（令和3年2月実施））

70%

22%

8%

21%

55%

62%

70%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

感染リスクが少なく安心

子どもの負担が軽くなる

機器やネット環境の整備が負担

個室等の環境の整備が負担

勉強が心配

運動不足が心配

友達と会えないのが心配

⑥ 保護者から見たオンライン授業とは

（回答数：5,807件）

（出典：国立研究開発法人国立成育医療研究センター第6回 調査報告

（令和3年9月実施））

8.5%

4.3%

7.6%

5.0%

45.1%

51.7%

51.6%

51.3%

40.2%

40.5%

36.9%

39.9%

6.1%

3.5%

3.9%

3.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

幼稚園

小学校

中学校

全体

④ 感染が拡大して生活に制限がある中で、現在も

お子さまが不安を感じていると思うことはあるか

（回答数：5,207件）

とても不安を感じていた やや不安を感じていた

あまり不安を感じていなかった 全然、不安を感じていなかった

（出典：教育委員会事務局学校教育部（令和3年10月実施））

2.7%

12.9%

15.4%

12.5%

26.5%

40.8%

38.5%

39.5%

61.7%

43.4%

41.5%

44.4%

9.0%

2.9%

4.6%

3.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

幼稚園

小学校

中学校

全体

⑧ 感染症拡大前に比べて、お子さまの体力が低下し

たと感じることはあるか（回答数：5,207件）

すごく低下したと感じる やや低下したと感じる

変わらない 低下せずに高まったと感じる

（出典：教育委員会事務局学校教育部（令和3年10月実施））

10%

47%
11%

27%

4% 1%

⑦ 子どもに聞いた１週間で運動した機会

（回答数：1,271件）
全くしなかった

何回かした

ほとんど毎日30分未満

ほとんど毎日30分～2時間

毎日2時間以上

その他

（出典：国立研究開発法人国立成育医療研究センター第6回 調査報告

（令和3年9月実施））

コロナ禍での子ども・家庭の声

生活支援

①
地域資源の活用

⑤

心のケア

②、③、④、⑥

体力の回復

⑥、⑦、⑧

①
エンジョイ・セレクト事業
（子ども家庭支援部）

①、⑤
子ども食堂への積極的な支援
（子ども家庭支援部）

①
港区版ふるさと納税制度の寄付先に「子育て・教
育分野」、「港区奨学基金」を設定
（企画経営部）

②、③
子ども家庭総合支援センター（子ども家庭支援セ
ンター、児童相談所、母子生活支援施設の複合施
設）の開設（子ども家庭支援部）

②、③
新型コロナこころのサポートダイヤルの設置
（みなと保健所）

②、③、④
「おとなの子育て相談ねっと」を実施
（子ども家庭支援部）

④
スクールカウンセラーや教育センターの心理士に
よるオンライン相談（学校教育部）

⑤
学校給食における商店街の名店メニュー提供
（学校教育部）

⑦、⑧
区内７か所の学校屋内プールを活用したプール教
室（教育推進部）

⑥ ＧＩＧＡスクール推進事業（学校教育部）

⑤
地域人材を活用した部活動指導員の配置
（学校教育部）

⑦、⑧
小学校において企業等と連携した運動教室を実施
（学校教育部）

⑦、⑧
体力向上啓発リーフレットの作成
（学校教育部）

令和４年度

区
長
部
局

教
育
委
員
会

項　目 事　業 令和３年度

継 続 予 定

継 続 予 定

継 続 予 定

継 続 予 定

継 続 予 定

継 続 予 定

継 続 予 定

継 続 予 定

拡 充 予 定

継 続 予 定

継 続 予 定

新 規 予 定


